大学生暑期志愿服务让清山公爵城社区的孩子们在家门口收获知识和快乐

保定晚报讯(记者霍若雯 通讯员马字瑶琴)弘扬 科学精神,厚植爱国情怀。7月13日,莲池区清山公爵 城社区联合华北电力大学电子系开展暑期科普系列活 动,以寓教于乐的方式,丰富青少年儿童暑期生活,为 他们带去成长的快乐与收获。

活动伊始,大学生志愿者围绕党旗、国旗、军旗、团 旗、队旗五面旗帜,从"祖国旗帜我知晓""祖国旗帜有 故事""祖国旗帜小考场"三个环节,向孩子们介绍五面 旗帜的含义、背后的故事以及爱护旗帜的正确做法,并 带领孩子们一起模拟升旗仪式,切身感受"祖国的旗 帜"神圣不可侵犯。

在制作"空气炮"动力小火箭环节,孩子们在志愿 者的指导下,充分发挥想象力和创造力,制作出了各具 特色的"空气炮"进行射击。他们不断调整角度和力度, 尝试将远处的目标物击倒。每当成功击中目标时,现场 便会响起阵阵欢呼声和掌声。

伴随着《舌尖上的中国》纪录片,志愿者向孩子们 介绍美食的种类、历史和制作流程,并带领大家一起利 用五颜六色的彩泥制作出了一件件充满童真童趣的美 食手工模型作品。

"听话的杯子"伯努利原理科普趣味游戏一开始, 便迅速吸引了孩子们的注意力。志愿者通过生动有趣 的解说,以及"拯救小球""悬浮的乒乓球""旋转的气球 花环"等小实验,让孩子们更深入地了解伯努利原理,



大学生志愿者带领孩子们一起玩转科普游戏。 刘迪 摄

体会科学的无穷魅力和乐趣。"我非常喜欢参加科普活 动,跟着这些大哥哥大姐姐能学到很多以前没学过的 知识,我感到特别有意义!"10岁小学生朱宇浩说。

青春伴"童"行,携手共成长。清山公爵城社区党支部 书记刘迪表示,社区将继续坚持党建引领,充分链接周边 高校优质资源,开展更多丰富多彩的暑期系列科普和爱 国主义教育活动,深入推进儿童友好型社区建设,为辖区 青少年儿童健康快乐成长创造更加良好的条件和环境。

■我为群众办实事

石化北社区 及时加固小门筑平安

保定晚报讯(通讯员连学英) 竞秀区石化北 社区网格员近日在走访过程中接到居民反映, 外经仓库小区一小房的铁门坏了,随时都有倾 倒的可能。

"小区居住的老年人居多,他们行动缓慢, -旦小门倾倒,后果不堪设想。"网格员立即将 这一情况上报给社区党总支书记杨倩。杨倩随 后联系上老旧小区改造施工单位,对方表示小 门已过保修期,不在免费维修期内。"我们通过 实地查看发现,剩余19户小房门栓也存在不同 程度问题。"杨倩表示,经过社区多次同施工方、 厂家沟通,最终达成一致意见,由工人统一对门 栓进行加固处理。

"感谢社区和网格员为居民办实事、办好 事,切实帮助大家排出了安全隐患。"小区居民 纷纷表示,社区真正把为民服务这一理念用到 实处细处,把居民的事当成自己的事,切实提高 了居民的幸福感和安全感。

花园社区为孩子点亮缤纷暑期生活

保定晚报讯(记者霍若雯 通讯员杜文雅)7月10日 至11日,竞秀区花园社区新时代文明实践站延续往年 传统,充分发挥社区教育阵地作用,携手大学生志愿者 为辖区6至10岁儿童提供充实多彩的暑期托管服务。

结合孩子们的兴趣和大学生志愿者特长,此次托 管服务开设了语文飞行棋,制作中药香包、不倒翁、扭 扭棒花束,你画我猜,传声筒游戏以及防溺水教育等相 关课程。在轻松愉悦的氛围中,"大朋友"通过寓教于 乐、融学于趣、化教于心的方式,帮助小朋友学有所得、

学有所获、学有所长。"孩子们在这里不仅收获了新朋 友,更学到了新知识,感谢社区和大学生志愿者的帮 助!"一位学生家长高兴地说。

记者了解到,自2021年起,花园社区以"管得巧妙、 管得科学,托得放心、托得满意"为宗旨,连续四年开展 暑期托管班,通过"家长学校帮帮团"微信群吸纳了将近 120位家庭成员参与各类活动。同时,社区志愿服务队伍 也在不断发展壮大,社区新时代文明实践站服务水平得 以提升,让爱心和温暖在志愿服务中接续传递。

阳光社区:多彩非遗绽芳华 薪火相传润童心

保定晚报讯(通讯员刘培齐)7月11日, 竞秀区阳 光社区新时代文明实践站联合河北软件职业技术学院 走进世家幼儿园,开展"多彩非遗绽芳华 薪火相传润 童心"主题活动,传承和弘扬中华优秀传统文化。

本次活动分为三个学习环节,现场气氛欢快热烈。 在社区工作人员和大学生志愿者的指导下,30多名孩 子用善于观察的眼睛和可爱灵巧的双手,一起体验剪 纸艺术、印制武强年画、制作玉田泥塑,沉浸式体验非

遗文化之美。"看!我也会印年画啦,真的好有趣、好神 奇呀!"一名小男孩高高举起自己印制好的年画兴奋地 向大家展示起来。

阳光社区新时代文明实践站将继续开展各类内容 丰富、形式多样的文化活动,不断为社区注入新活力新 内涵,增强居民对社区的归属感和认同感,帮助培养青 少年儿童的兴趣爱好和实践能力,让传统文化的种子 在孩子们心中生根发芽。

片新闻



7月10日,康欣园南社区新时代文明实践 站联合竞秀区老干部局共同开展文化名家进社 区活动。保定漫画名家嘎子陈现场为书画爱好 者讲述漫画发展历程,展示漫画创作技法。在笔 墨流淌间,大家相互交流心得体会,展开了一场 传统艺术与新派漫画的碰撞盛宴

杜晶琦 耿培轩 摄

